

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1992-1993 (*)

12 JANUARI 1993

WETSVOORSTEL

**betreffende de
verzekeringsbemiddeling**

AMENDEMENTEN

**N^r 14 VAN DE HEREN DIELENS EN
SCHELLENS**

(Subamendement op amendement n^r 5 — Stuk n^r 390/2)

Art. 4

**Het voorgestelde artikel aanvullen met wat
volgt :**

*« Op basis hiervan beslist de Controledienst voor
de verzekeringen of de tussenpersoon nog onafhanke-
lijk is. »*

VERANTWOORDING

Welke zin heeft het jaarlijks een lijst met de aandeel-
houders en de procentuele verdeling van de commissie per
verzekeringsonderneming te bezorgen indien hieraan geen
gevolg dient gegeven te worden door de Controledienst.

Zie :

- 390 - 91 / 92 (B.Z.) :

- N^r 1 : Wetsvoorstel van de heer Cauwenberghs.
- N^r 2 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 48^e zittingsperiode.

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*)

12 JANVIER 1993

PROPOSITION DE LOI

**relative à l'intermédiation
en assurances**

AMENDEMENTS

N^o 14 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

(Sous-amendement à l' amendement n^o 5 — Doc. n^o 390/2)

Art. 4

Compléter l'article proposé par ce qui suit :

*« L'Office de contrôle des assurances décide, sur la
base de cette liste et de ce relevé, si l'intermédiaire est
encore indépendant. »*

JUSTIFICATION

Quel sens cela a-t-il de remettre chaque année à l'Office
de contrôle une liste des actionnaires et un relevé de la
répartition exprimée en pour cent de la commission versée
par chaque entreprise d'assurances si l'Office de contrôle
ne doit y donner aucune suite?

Voir :

- 390 - 91 / 92 (S.E.) :

- N^o 1 : Proposition de loi de M. Cauwenberghs.
- N^o 2 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 48^e législature.

N° 15 VAN DE HEREN DIELENS EN SCHELLENS

Art. 10

Het eerste lid vervangen door wat volgt :

« Elke aanvraag om registratie wordt overeenkomstig de door de Koning vastgestelde vormen en voorwaarden gericht aan de Controledienst voor de verzekeringen. In deze aanvraag moet de kandidaat vermelden in welke categorie en voor welke groep van takken hij wenst ingeschreven te worden. »

VERANTWOORDING

Er wordt de voorkeur aan een koninklijk besluit gegeven boven de vage formulering dat de aanvraag dient gestaafd te worden met de nodige documenten die aantonen dat hij aan alle voorwaarden voldoet. Men mag van de overheid verwachten dat zij duidelijk bepaalt om welke bescheiden het gaat.

N° 16 VAN DE HEREN DIELENS EN SCHELLENS

Art. 10

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« De in het eerste lid bedoelde registratie wordt verleend per groep van verzekeringstakken.

Volgende groepen bestaan :

- 1° de zaakverzekeringsovereenkomsten, met uitzondering van de krediet- en borgtochtverzekering;*
 - 2° de aansprakelijkheidsverzekeringen;*
 - 3° de, al dan niet verplichte, motorrijtuigenverzekeringen;*
 - 4° de rechtsbijstandverzekeringen;*
 - 5° de persoonsverzekeringen;*
 - 6° de krediet- en borgtochtverzekeringen;*
 - 7° zee- en transportverzekeringen;*
 - 8° de luchtvaartverzekeringen;*
 - 9° de hulpverleningsverzekeringen;*
 - 10° de ongevalen- en ziekteverzekeringen.*
- De koning kan deze groepen anders samenstellen. »*

VERANTWOORDING

Het wetsvoorstel van senator H. Verwilt c.s. (Gedr. Stuk Senaat n° 444-1) bepaalt dat de Koning zulk een indeling kan vaststellen. In de toelichting wordt gesteld dat men zich bij die indeling zou kunnen baseren op Bijlage II van het koninklijk besluit van 22 februari 1991 houdende algemeen reglement betreffende de controle op de verzekeringsondernemingen. Er wordt echter de voorkeur aan gegeven om de indeling in de wet op te nemen. De Koning zou echter de bevoegdheid hebben dit aan de wijzigende markt en wetgeving aan te passen. Bij de indeling

N° 15 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

Art. 10

Remplacer les premier et deuxième alinéas par ce qui suit :

« Toute demande d'immatriculation est envoyée à l'Office de contrôle des assurances dans les formes et dans les conditions fixées par le Roi. Le candidat doit indiquer dans sa demande dans quelle catégorie et pour quel groupe de branches il souhaite être inscrit. »

JUSTIFICATION

Nous donnons la préférence à un arrêté royal plutôt qu'à la formulation assez vague selon laquelle le demandeur doit fournir, à l'appui de sa demande, les documents nécessaires prouvant qu'il satisfait à toutes les conditions. Il appartient aux pouvoirs publics de préciser de quels documents il s'agit.

N° 16 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

Art. 10

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme suit :

« L'immatriculation visée au premier alinéa est accordée par groupe de branches.

Les groupes de branches sont :

- 1° les contrats d'assurance de choses, à l'exception de l'assurance-crédit et de l'assurance-caution;*
 - 2° les assurances responsabilité;*
 - 3° les assurances automobiles, obligatoires ou non;*
 - 4° les assurances protection juridique;*
 - 5° les assurances de personnes;*
 - 6° les assurances-crédit et les assurances-caution;*
 - 7° les assurances maritime et transport;*
 - 8° les assurances aviation;*
 - 9° les assurances assistance;*
 - 10° les assurances accidents et maladie.*
- Le Roi peut modifier la composition de ces groupes. »*

JUSTIFICATION

La proposition de loi du sénateur H. Verwilt et consorts (Doc. Sénat n° 444/1) prévoit que le Roi peut établir une telle classification. Dans le commentaire des articles, il est précisé que l'on pourrait s'inspirer, en ce qui concerne cette classification, de l'annexe II de l'arrêté royal du 22 février 1991 portant règlement général relatif au contrôle des entreprises d'assurances. Il est toutefois préférable que cette classification figure dans la loi. Le Roi pourrait néanmoins y apporter des modifications en fonction de l'évolution du marché et de la législation. Pour l'établissement de

werd echter niet alleen rekening gehouden met voormeld koninklijk besluit doch ook met de indeling van de wet van 25 juni 1992 op de landverzekeringsovereenkomst.

N^o 17 VAN DE HEREN DIELENS EN SCHELLENS

Art. 10

Dit artikel aanvullen met het volgende lid :

« *De lijst van de geregistreeerde onafhankelijke en afhankelijke tussenpersonen wordt elk jaar bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad.* »

N^o 18 VAN DE HEREN DIELENS EN SCHELLENS

Art. 10bis (nieuw)

Een artikel 10bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« *Art. 10bis. — § 1. Artikel 41, § 3, eerste lid van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen wordt vervangen door volgende bepaling :*

« *De Commissie kan in haar schoot per tak of per groep van verzekeringstakken gespecialiseerde secties oprichten; secties eigen aan de verzekeringsdistributie, de verrichtingen van hypothecaire leningen of kapitalisatie kunnen eveneens opgericht worden.* »

§ 2. *Paragraaf 3, tweede lid, van hetzelfde artikel wordt aangevuld met de volgende zin :*

« *De subcommissie voor de verzekeringsdistributie bevat zowel leden ingeschreven in het register van de onafhankelijke als van de afhankelijke tussenpersonen, evenals verzekeraars die zonder tussenpersonen werken. De subcommissie wordt samengeroepen inzake alle onderwerpen met betrekking tot de verzekeringsdistributie. Zij komt samen op verzoek van één van de leden van de Commissie.* »

VERANTWOORDING

Regels dienen te worden vastgelegd voor de uitoefening van de activiteiten met het oog op de voorlichting en bescherming van de verzekeringsnemers, de verzekerden en de begunstigten. Deze regels worden bepaald op voorstel van de Controledienst voor de verzekeringen en na advies van de Commissie voor de verzekeringen. Ook na registratie moet worden toegekeken op de naleving daarvan : de controle mag niet beperkt blijven tot het moment van de registratie.

la classification, il n'a pas seulement été tenu compte de l'arrêté royal précité, mais aussi de la classification figurant dans la loi du 25 juin 1992 sur le contrat d'assurance terrestre.

N^o 17 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

Art. 10

Compléter cet article par l'alinéa suivant :

« *La liste des intermédiaires indépendants et non indépendants qui sont immatriculés est publiée chaque année au Moniteur belge.* »

N^o 18 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

Art. 10bis (nouveau)

Insérer un article 10bis (nouveau), libellé comme suit :

« *Art. 10bis. — § 1^{er}. L'article 41, § 3, premier alinéa, de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances est remplacé par la disposition suivante :*

« *La Commission peut constituer en son sein des sections spécialisées par branche ou groupe de branches d'assurances; des sections propres à la distribution d'assurances, aux opérations de prêts hypothécaires ou de capitalisation peuvent également être constituées.* »

§ 2. *Le § 3, deuxième alinéa, du même article est complété par la phrase suivante :*

« *La sous-commission de la distribution d'assurances comprend des membres inscrits au registre des intermédiaires indépendants et de membres inscrits au registre des intermédiaires non indépendants, ainsi que des assureurs opérant sans intermédiaire. La sous-commission examine toutes les questions relatives à la distribution d'assurances. Elle se réunit à la demande d'un des membres de la Commission.* »

JUSTIFICATION

Il convient de fixer des règles relatives à l'exercice des activités en vue de l'information et de la protection des preneurs d'assurance, des assurés et des bénéficiaires. Ces règles sont arrêtées sur la proposition de l'Office de contrôle des assurances et après avis de la Commission des assurances. Il faut également veiller au respect de ces règles après l'immatriculation : le contrôle ne doit pas s'exercer qu'au moment de celle-ci.

N° 19 VAN DE HEREN DIELENS EN SCHELLENS

Art. 11

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Alle documenten inzake de verzekeringsdistributie worden bewaard in de Belgische zetel, hetzij op een andere plaats die vooraf toegelaten is door de Controledienst.

Op eenvoudig verzoek van de Controledienst moeten de verzekeringstussenpersonen alle inlichtingen verstrekken en alle documenten inleveren die de Controledienst nodig heeft ter uitvoering van zijn taak.

De Controledienst kan in de zetel van de verzekeringstussenpersonen of van hun filialen, agentschappen en kantoren in België, inzage nemen van alle boeken, boekingsstukken, prospectussen en andere bescheiden, en ook alle onderzoeken doen naar de financiële toestand en de bedrijvigheid van de verzekeringstussenpersonen die nodig zijn voor de toepassing van deze wet.

De Controledienst kan voor de uitvoering van de voorgaande leden ambtenaren van zijn administratie of zelfstandige hiertoe gemachtigde deskundigen delegeren, die hem verslag uitbrengen.

VERANTWOORDING

Dit artikel is gebaseerd op artikel 21 van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen.

F. DIELENS
A. SCHELLENS

N° 20 VAN DE HEER DIELENS

Art. 15

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 65, § 2, van de wet van 9 juli 1975 wordt niet meer opgeheven vermits dit artikel tot doel heeft controle bij verzekeringstussenpersonen mogelijk te maken in functie van de controle bij verzekeringsondernemingen.

Dit voorstel heeft tot doel de verzekeringsdistributie te reglementeren. Beide vullen elkaar aan maar zijn niet hetzelfde.

F. DIELENS

N° 19 DE MM. DIELENS ET SCHELLENS

Art. 11

Compléter cet article par ce qui suit :

« Tous les documents relatifs à la distribution des assurances sont conservés au siège social belge ou en tout autre lieu préalablement agréé par l'Office de contrôle des assurances.

Sur simple demande de l'Office, les intermédiaires en assurances sont tenus de lui fournir tous renseignements et de lui délivrer tous documents nécessaires à l'exécution de sa mission.

L'Office peut, au siège des intermédiaires en assurances de leurs succursales, agences et bureaux en Belgique, prendre connaissance de tous livres, pièces comptables, prospectus et autres documents, ainsi que procéder à toutes investigations relatives à la situation financière et aux activités de ces intermédiaires qui seraient nécessaires pour l'application de la présente loi.

L'Office peut, pour l'exécution des alinéas précédents, déléguer des agents de son administration ou des experts indépendants mandatés à cet effet, qui lui font rapport.

JUSTIFICATION

Cet article s'inspire de l'article 21 de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances.

N° 20 DE M. DIELENS

Art. 15

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article 65, § 2, de la loi du 9 juillet 1975 doit être maintenu, étant donné qu'il vise à permettre l'exercice d'un contrôle sur les intermédiaires d'assurances pour assurer l'efficacité de celui qui s'exerce sur les entreprises d'assurances.

La proposition de loi à l'examen vise à réglementer la distribution d'assurances. Ces deux réglementations se complètent mais ne sont pas identiques.

N^r 21 VAN DE HEER M. HARMEGNIES

Art. 7

Het tweede lid vervangen door wat volgt :

« Onverminderd de wet van 14 juli 1991 betreffende de handelspraktijken en de voorlichting en bescherming van de consument en onverminderd de bij deze wet vastgestelde regels kan de Koning, op voorstel van de Controledienst voor de verzekeringen, specifieke gebods- en verbodsbepalingen vastleggen waaraan de uitoefening van de in artikel 8 bedoelde bedrijvigheid is onderworpen ».

VERANTWOORDING

De wet betreffende de handelspraktijken is een algemene wet. Derhalve is het aangewezen de Koning de mogelijkheid te bieden om indien nodig de regels te bepalen die misbruiken bij de distributie van verzekeringen moeten tegengaan.

N^r 22 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

(Subamendement op amendement n^r 3 — Stuk n^r 390/2)

Art. 2

1. **In fine van § 2, de woorden « bestuurder of werknemer » vervangen door de woorden « bestuurder, vennoot of werknemer ».**

2. **In § 2, in de Franse tekst, de woorden « en rapport avec le public, en vue d'offrir » vervangen door de woorden « en rapport personnel avec le public en vue d'offrir en vente ».**

N^r 23 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

(Subamendement op amendement n^r 6 — Stuk n^r 390/2)

Art. 5

In het eerste lid, de woorden « door alle leden van het bestuursorgaan en door alle werknemers die persoonlijk bemiddelen in contact met het publiek » vervangen door de woorden « door allen die in hun hoedanigheid van bestuurder, vennoot of werknemer, op welke wijze dan ook, in contact staan met het publiek met het oog op het aanbieden of verkopen van verzekeringen ».

N^o 21 DE M. M. HARMEGNIES

Art. 7

Remplacer le deuxième alinéa par ce qui suit :

« Sans préjudice de la loi du 14 juillet 1991 sur les pratiques du commerce et sur l'information et la protection du consommateur, et outre les règles fixées par la présente loi, le Roi peut, sur proposition de l'Office de contrôle des assurances, fixer des obligations et interdictions spécifiques auxquelles est soumis l'exercice des activités visées à l'article 2, en vue de l'information et la protection de leurs clients ».

JUSTIFICATION

La loi sur les pratiques du commerce étant une loi générale, il paraît opportun de permettre au Roi de fixer au besoin des règles pour contrer des abus spécifiques dans le domaine de la distribution des assurances.

M. HARMEGNIES

N^o 22 DE M. CAUWENBERGHS

(Sous-amendement à l'amendement n^o 3 — Doc. n^o 390/2)

Art. 2

1. **In fine du § 2, remplacer les mots « administrateur ou employé » par les mots « administrateur, associé ou travailleur ».**

2. **Au § 2, dans le texte français, les mots « en rapport avec le public, en vue d'offrir » par les mots « un rapport personnel avec le public, en vue d'offrir en vente ».**

N^o 23 DE M. CAUWENBERGHS

(Sous-amendement à l'amendement n^o 6 — Doc. n^o 390/2)

Art. 5

Au premier alinéa, remplacer les mots « par tous les membres des organes de gestion et par tous les travailleurs qui sont en contact avec le public dans le cadre de l'exercice de leur activité d'intermédiation d'assurances » par les mots « par tous ceux qui, en leur qualité d'administrateur, d'associé ou de travailleur, sont, de quelque manière que ce soit, en rapport personnel avec le public en vue d'offrir en vente ou de vendre des assurances. »

N^o 24 VAN DE HEER CAUWENBERGHS(Subamendement op amendement n^o 9 — Stuk n^o 390/2)

Art. 10

In het 3^o, in het laatste lid, de woorden « leden 3, 4 en 5 » vervangen door de woorden « tweede lid ».

N^o 25 VAN DE HEER CAUWENBERGHS(Subamendement op amendement n^o 10 — Stuk n^o 390/2)

Art. 10bis (nieuw)

In het eerste lid, de woorden « De actieve bestuurders » vervangen door de woorden « De bestuurders, de actieve vennoten ».

N^o 26 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

Art. 7

De drie eerste leden vervangen door wat volgt :

« De Controledienst voor de verzekeringen opgericht door artikel 29 van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen wordt belast met de controle op de naleving van deze wet. Te dien einde richt hij een afzonderlijke dienst in.

Wanneer de Controledienst praktijken vaststelt die strijdig zijn met andere wetgevingen dan deze wet brengt hij de overheden die die materies onder hun bevoegdheid hebben daarvan op de hoogte. Evenzo brengen die overheden de Controledienst op de hoogte van de door hen vastgestelde inbreuken op wetten en reglementen door personen onderworpen aan deze wet. Deze inlichtingen blijven onderworpen aan de regels van het beroepsgeheim waaraan die overheden zijn onderworpen.

De Controledienst zal ambtshalve of na klacht de tussenpersonen kunnen waarschuwen en eventueel schorsen of schrappen uit het register indien hij oordeelt dat die inbreuken aantonen dat ze ongeschikt zijn overeenkomstig artikel 9.

VERANTWOORDING

Het is niet wenselijk de controle op de toepassing van de wet op de handelspraktijken toe te vertrouwen aan meerdere overheden. Een goede wederzijdse informatie tussen die overheden zal het de Controledienst ook mogelijk maken de maatregelen te nemen die zich opdringen indien een tussenpersoon zich door zware of herhaalde inbreuken ongeschikt toont om geregistreerd te blijven.

N^o 24 DE M. CAUWENBERGHS(Sous-amendement à l'amendement n^o 9 — Doc. n^o 390/2)

Art. 10

Au 3^o, dernier alinéa, remplacer les mots « troisième, quatrième et cinquième alinéas » par les mots « deuxième alinéa ».

N^o 25 DE M. CAUWENBERGHS(Sous-amendement à l'amendement n^o 3 — Doc. n^o 390/2)

Art. 10bis (nouveau)

Au premier alinéa, remplacer les mots « Les administrateurs actifs » par les mots « Les administrateurs, les associés actifs ».

N^o 26 DE M. CAUWENBERGHS

Art. 7

Remplacer les trois premiers alinéas par ce qui suit :

« L'Office de Contrôle des assurances institué par l'article 29 de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances est chargé de contrôler le respect de la présente loi. Il organise à cet effet un service séparé.

Lorsque l'Office relève des pratiques contraires à des législations autres que la présente loi, il en informe les autorités qui ont ces matières dans leurs attributions. De même, celles-ci informent l'Office lorsque leurs services ont constaté des infractions aux lois ou arrêtés commises par des personnes soumises à la présente loi. Ces informations restent soumises au secret auquel ces autorités sont tenues.

L'Office pourra, d'office ou sur plainte, mettre en garde et éventuellement suspendre ou faire radier du registre les intermédiaires s'il estime que ces infractions démontrent qu'ils ne possèdent plus l'aptitude requise en vertu de l'article 9.

JUSTIFICATION

Il n'est pas souhaitable de confier le contrôle de l'application de la loi sur les pratiques du commerce à plusieurs autorités. Une bonne information réciproque entre les autorités permet aussi à l'Office de prendre les mesures qui s'imposent si, par des infractions graves ou répétées, un intermédiaire se montre indigne de rester inscrit.

N° 27 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

Art. 15

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 65, § 2 van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen heeft niet dezelfde draagwijdte als dit voorstel. Dat artikel laat de Koning toe besluiten te nemen ten aanzien van de tussenpersonen, maar alleen om de doelmatigheid van de controle op de verzekeringsondernemingen zelf te verbeteren.

F. CAUWENBERGHS

N° 28 VAN DE HEER M. HARMEGNIES

Art. 15

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het is wenselijk dat artikel 65, § 2, van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen wordt gehandhaafd, en artikel 15 van het wetsvoorstel derhalve niet wordt aangenomen. De eerstgenoemde bepaling is immers toereikend om het probleem van de door de makelaars geblokkeerde fondsen op te lossen.

N° 29 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

(Subamendement op amendement n° 8, Stuk n° 390/2)

Art. 9

In het voorgestelde artikel 9, 3°, de twee laatste zinnen vervangen door wat volgt :

« De betrokkene mag zich niet bevinden in één van de gevallen opgesomd in artikel 60 van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der verzekeringsondernemingen. De artikelen 3, 3bis en 3ter van het koninklijk besluit n° 22 van 24 oktober 1934 waarbij aan bepaalde veroordeelden en aan de gefailleerden verbod wordt opgelegd bepaalde ambten, beroepen of werkzaamheden uit te oefenen en waarbij aan de rechtbanken van koophandel de bevoegdheid wordt toegekend dergelijk verbod uit te spreken zijn enkel van toepassing voor diegene die de activiteiten vermeld in artikel 2 als zelfstandige wenst te uit te oefenen. »

N° 27 DE M. CAUWENBERGHS

Art. 15

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article 65, § 2 de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances n'a pas la même portée que la présente proposition. Cet article permet au Roi de prendre des arrêtés à l'égard des intermédiaires, mais uniquement en vue d'améliorer l'efficacité du contrôle sur les entreprises d'assurances elles-mêmes.

N° 28 DE M. M. HARMEGNIES

Art. 15

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est opportun de laisser l'article 65, § 2, de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances, donc ne pas accepter l'article 15 de la proposition, qui pourrait à lui seul résoudre le problème des fonds immobilisés par les courtiers.

M. HARMEGNIES

N° 29 DE M. CAUWENBERGHS

(Sous-amendement à l'amendement n° 8, Doc. n° 390/2).

Art. 9

A l'article 9, 3°, proposé, remplacer les deux dernières phrases par ce qui suit :

« L'intéressé ne peut se trouver dans l'un des cas prévus à l'article 60 de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'assurances. Les articles 3, 3bis et 3ter de l'arrêté royal n° 22 du 24 octobre 1934 portant interdiction à certains condamnés et aux faillis d'exercer certaines fonctions, professions ou activités et conférant aux tribunaux de commerce la faculté de prononcer de telles interdictions, ne s'appliquent qu'aux personnes qui souhaitent exercer les activités visées à l'article 2 en qualité d'intermédiaire indépendant. »

N^r 30 VAN DE HEER CAUWENBERGHS

Art. 6

Dit artikel weglaten.

F. CAUWENBERGHS

N^r 31 VAN DE HEER DIELENS

(Subamendement op amendement n^r 14)

Art. 4

De voorgestelde tekst doen voorafgaan door de volgende woorden : « Onder meer ».

F. DIELENS

N^r 32 VAN DE HEER HAZETTE

Art. 10

In het vierde lid, de woorden « een beslissing tot opname of tot weigering » vervangen door de woorden « een weigering tot inschrijving ».

VERANTWOORDING

De mogelijkheid om bij de Raad van State beroep in te stellen tegen een beslissing tot inschrijving opent de poort voor betwistingen die zijn ingegeven door de wil om de vrije concurrentie te belemmeren. Het is niet duidelijk in welke andere gevallen beroep bij de Raad van State verantwoord kan zijn, indien een beslissing tot inschrijving is genomen.

N^o 30 DE M. CAUWENBERGHS

Art. 6

Supprimer cet article.

N^o 31 DE M. DIELENS

(Sous-amendement à l'amendement n^o 14)

Art. 4

Dans le texte proposé, insérer le mot « notamment » entre le mot « décide » et les mots « , sur la base ».

N^o 32 DE M. HAZETTE

Art. 10

Au quatrième alinéa, remplacer les mots « La décision d'inscription ou de refus d'inscription » par les mots « Le refus d'inscription ».

JUSTIFICATION

La possibilité de quereller en Conseil d'Etat une décision d'inscription ouvre la voie à des contestations qui peuvent être inspirées par la volonté d'entraver la libre concurrence. On ne voit pas dans quelles autres situations le recours au Conseil d'Etat pourrait se justifier s'il y a décision d'inscription.

P. HAZETTE